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PYTHAGORIADA 2018/2019
ZADANI SKOLNIHO KOLA PRO 8. ROCNIK

1. Predstavte si, ze vynasobite vSechna licha ¢isla od 1 do 19. Jaké ¢islice bude ve vysledku na misté
jednotek?

Na misté jednotek bude cislice ... ... ... ... ...

2. Anezka secetla tfi po sob& jdouci licha prirozend &isla a vysledek ji prekvapil — vyslo 2 019. Jaké &islo
mezi s¢itanci bylo nejvetsi?

Nejvetsi mezi scitanci bylo cislo ... ... ... ... ..

3. ,)NaSkolni akademii jsme méli letos piesn& o 25 % vice divéki nez vloni,“ raduje se uéitel matematiky.
»KdyZ my si uz ale nepamatujeme, kolik lidi vloni p¥islo,” fika Vendelin. ,, Tak ja ti prozradim, Ze letos
jsme m&li 390 divakd. A ty mi lofiskou ndvstévnost miizes spoditat, sméje se ugitel. Kolik bylo vloni na
skolni akademii divak(?

Vloni bylo na Skolni akademii ... ... ... ... ... ... divdkil.

4. Anezka vymyslela pro Vendelina hlavolam: Do volnych &tvercti ma zapsat
pismena D, E, F, G a H (do kazdého ¢&tverce pravé jedno) tak, aby spolu A C
nesousedila pismena (a to ani stranou, ani vrcholem &tverce), kterd po sobé
v abecede nésleduji. Prostfedni Sedivy &tverec zdstane volny. Porad’te
Vendelinovi, jak pismena do obrézku doplnit. Reseni je vice, stadi najit jedno
Z nich.

B

5. ,Mam pro tebe ukol, Anezko! Pfipi§ za devitku na konec &isla 2019 jednu &islici tak, aby vzniklé
péticiferné ¢islo bylo délitelné devatenacti. Kterou islici tam pripises?* pta se Vendelin Anezky. Ta ukol
behem chvilky vyresila. Jakou &islici piipsala?

Anezka pripsala éislici ... ... .. ..

6. Vendelin ma v pokladnicce pfesné 100 minci (jednd se o koruny, desetikoruny a padesatikoruny)
v celkové hodnoté 2 019 K¢&. Prozradil, Ze desctikorun mé o deset vic, nez méa korunovych minei. Kolik
ma Vendelin padesatikorun?

Vendelin ma ... ... ... padesatikorun.

7. Anezka chce z 52 bilych kostek s délkou hrany 10 cm slepit stavbu znédzornénou
na obréazku a poté ji ze vSech stran (i zespodu) nattit modrou barvou. Jaky bude
obsah plochy, kterou musi nabarvit?

Anezka bude muset natrit plochu o obsahu ... .. ... ... dm?.
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PYTHAGORIADA 2018/2019
ZADANI SKOLNIHO KOLA PRO 7. ROCNIK

P 1Y Locs Ml 60 10 )0 (flo G & rizna
Jaky nejmensi vysledek mizeme dostat, jestlize ze skupiny Cisel: —8; —6; —1; 0; 25 5 vybereme dvé rtizn
&isla a vynasobime je mezi sebou?

Nejmensi mozny vysledek je ... ... ... ... ..

Napiste vsechny spole¢né nasobky cisel 2, 3, 4 a 5, které jsou mensi nez 200.

U SOUILOICLS [ R

Jestlize u kazdého pismena slova HOST na obrézku vyznadime vSechny jeho stfedy i osy soumérnosti,
kolik jich bude celkem?

a) 2 stiedy a 5 os b) 2 stfedy a 6 os '
c) 3 stiedy a 5 os d) 3 stfedy a 6 os H OST
Spravnd moznost je ... ... ... ... ..

V7. A je 12 divek a 14 chlapct. Kazdy z 74k 7. A napsal na listeéek svoje jméno a hodil ho do krabice.
Z krabice budeme nahodng vybirat listeCky a jména z nich psat na tabuli. Kolik nejméné listeCkd musime
vybrat, abychom méli jistotu, Ze na tabuli budou alespon 3 divéi jména?

Z krabice musime vybrat nejméné ... ... ... ... listeck.

Kolik riznych ptimek prochézejicich vzdy dvéma riiznymi vrcholy
pravidelného osmithelniku, ktery je na obrazku, miZeme narysovat?

Miizeme narysovat celkem ... ... ... ... riiznych primek.

Jaky nejmensi poet minci miizeme pouzit na zaplaceni ¢astky 38 K¢, aby ndm pani prodavacka nemusela
nic vracet?

PouZijeme nejméné ... . . minci.

Katka si hrala s pfirozenymi &isly tak, 7e s kazdym &islem provedla popotadku podetni operace s¢itani,
nasobeni, od¢itani a déleni (viz obrézek). Po napsani nékolika ¥adk si vSimla zajimavého vztahu mezi
prvnim a poslednim ¢&islem na kazdém radku. Pak uy mohla dopliiovat vysledky zpaméti. Jaké &islo
napsala jako vysledek v fadku, ktery zacinal &islem 387

+1 : ~ .
1 —» 2_1_’ 2—1—> 1—1>1
+2 .2 -2 12
2—>» 4—>» 8—» 6—3p 3
+3 -3 -3 :3
3 —>» 6—>»18—3 15", 5
+4 <4 -4 4
4 —» 8 —>» 32 — 28—» 7

+5 *5 -5 25
S —» 10 —» 50 —» 45 -2 ¢

Vysledkem v Fddku, ktery zacind cislem 38, je éislo




Yhil

8. Bagetaarohlik stoji dohromady 12 K¢&. Rohlik je ptitom tiikrat levnéjsi nez bageta. Kolik korun zaplatime
celkem za 2 bagety a 5 rohlika?

Za 2 bagety a 5 rohlikii zaplatime celkem ... ... ...... K¢

9. Do tabulky, kterou tvori jeden fadek, vepisujeme kiizky a kole¢ka podle uréitého systému (viz obrazek).
Kolik bude v tabulce kolecek, jestlize s vepisovanim skonéime po doplnéni 100. &tveresku?

X OX[OO X000 X000

V tabulce bude celkem ... ... ...... kolecek.

10. Vytvoite z Cislic pouzitych v datu 5. 4. 2019 nejmensi mozné Sesticiferné &islo, které je délitelné péti.
Kazdou ¢islici data smite pouzit jen jednou.

Nejmensi cislo, které splije tyto podminky, je ... .. .. ..

11. Toma4s trénoval rysovani a méteni (thld. Nejprve narysoval thel ABC. Pak narysoval thel 4BD, vedlejsi
5 k ABC. Nakonec sestrojil osu Gthlu ABD — ptimku BX. Uhlomé&rem zméfil, 7e velikost Ghlu ABX je 70°.
e Jakou velikost m4 Ghel ABC?

; "; "| L ,
B Uhel ABC ma velikost ... ... ... ...

VE.'VYPOEI’thtC a vysledek napiste jako zlomek v zédkladnim tvaru.

Vysledek prikiadu je ................

14 soutadnice [3; 1]. Jaké souradnice bude mit bod 4, ¥
i ,_gm bodu 4 v osové soumérnosti podle osy o, 2
prochazi body [0; 1] a [1; 0]? \1

= % } } l Kl--_l--T

Bod 4" ma souradnice ... ... ... ...

ujici Gkol. Vyberte si néjaké dvojeiferné &islo. Pokud je toto &islo sudg,
, prictéte k nému jednicku. S nové vzniklym &islem opakujte stejné kroky
sledek Gislo 1. Michal si vybral &islo 11 anez se dostal k &islu 1, musel

Aneta musela udélat ... ... ... ... pocetnich operaci.

a 200 malych krychli s délkou hrany 1 dm. Kolik nejméné
kym krychlim, abychom vytvorili op&t krychli?

Ke tiem velkym thfm musime pridat nejméné ... ......... malych krychli.
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